

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章  
把中国文明历史研究引向深入  
增强历史自觉坚定文化自信

新华社电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把中国文明历史研究引向深入，增强历史自觉坚定文化自信》。

文章强调，中华文明源远流长、博大精深，是中华民族独特的精神标识，是当代中国文化的根基，是维系全世界华人的精神纽带，也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中，中华民族以自强不息的决心和意志，筚

路蓝缕，跋山涉水，走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史，推动全社会增强历史自觉、坚定文化自信，坚定不移走中国特色社会主义道路。

文章指出，经过几代学者接续努力，中华文明探源工程等重大工程的研究成果，实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。要加强多学科联合攻关，推动中

华文明探源工程取得更多成果。加强统筹规划和科学布局，进一步回答好中华文明起源、形成、发展的基本图景、内在机制以及各区域文明演进路径等重大问题。中华文明探源工程提出文明定义和认定进入文明社会的中国方案，为世界文明起源研究作出了原创性贡献。要同步做好我国“古代文明理论”和中华文明探源工程研究成果的宣传、推广、转化工作，提升中华文明影响力和感召力。(下转A2)

2022年7月  
< 王寅年六月十八 >

16 星期六

36℃  
26℃

习近平在新疆考察时强调，完整准确贯彻新时代党的治疆方略

## 建设团结和谐繁荣富裕文明进步 安居乐业生态良好的美好新疆

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研，看望慰问各族干部群众。习近平强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，推动高质量发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日，习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下，先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地，深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午，习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地，详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况，听取调研归来的学生谈收获。习近平指出，我国是统一的多民族国家，中华民族多元一体是我国的一个显著特征。我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合，确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策，各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色解决民族

(下转A2)

问题的正确道路，不断丰富和发展新时代党的民族理论，推进中华民族共同体基础性问题研究。各民族大团结的中国一定是无往而不胜的，一定是有着光明未来的，我们的第二个百年奋斗目标必然胜利实现，中华民族伟大复兴必然到来。

习近平强调，育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要突出优势特色，打造高水平师资队伍，提升科研创新能力，推动新疆大学“双一流”建设不断迈上新台阶。希望同学们做为中国特色社会主义、为中华民族努力奋斗的一代青年。

随后，习近平来到乌鲁木齐国际陆港区，听取有关情况介绍，通过实时画面察看中欧班列(乌鲁木齐)集结中心各功能区和阿拉山口口岸、霍尔果斯口岸现场作业情况，并同铁路货运窗口工作人员及现场办事人员亲切交流。习近平强调，随着我国扩大对外开放、西部大开发、共建“一带一路”等深入推进，新疆从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿，要推进丝绸之路经济带核心区建设，把新疆的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中，创新开放型经济体制，加快建设对外开放示范通道，更好利用国际国内两个市场、两种资源，积极服务和融入新发展格局。习近平叮嘱当地负责同志，要坚持“外防输入、内防反弹”，坚持“动态清零”，防疫工作要力求精准、力求方便群众。

(下转A2)



13日上午，习近平在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时，同各族群众在一起 新华社发

## 我国经济呈现企稳回升态势 上半年GDP同比增长2.5% 中国经济新观察

详见A3

我国经济呈现企稳回升态势

上半年GDP同比增长2.5%

中国经济新观察

- 算总账：“最大程度保护人民生命健康，也最大程度稳住了经济社会发展基本盘”
- 保民生：“全心全力把老百姓的事一件一件办好”
- 守底线：“实现高质量发展和高水平安全的良性互动”
- 谋大势：“长期向好的基本面不会改变”

(新华社)



(扫二维码看  
详细报道)

省委审计委员会召开会议  
以强有力的审计监督  
保障执行促进发展

李希王伟中出席

详见A2

2022高招进行时

广东今年首批  
本科录取通知书寄出

华工是广东首个寄出本科录取通知书的高校

最高法发布  
人身安全保护令司法解释  
下月起施行，更好保护家暴受害人

详见A4

抢鲜看 漫读周末  
几代人的  
植物瑰宝拯救战

华南植物园升格为“国家级”后，  
将让更多珍稀濒危植物重返自然

详见A5



印度人口明年或将超过中国，  
2050年将达16.68亿人

红利还是挑战

100亿美元的浪漫

详见A7



责编/孙焰 美编/刘栩 校对/黄小慧

